浦东劳模工匠创新工作室微展馆正式上线

区总工会运用VR技术弘扬劳模精神

本报讯(记者 黄静)向劳模学习,可以像上慕课一样方便了。区总工会创新开设了浦东劳模工匠创新工作室微展馆,并于日前上线。广大职工可通过网络进行网上参观和知识竞赛,走近浦东的劳模工匠。

今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年,是贯彻落实中国工会十七大精神的开局之年。为深入学习宣传习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精

神,营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚社会氛围,把学习宣传贯彻中国工会十七大精神落实落细,区总工会创新开设了浦东劳模工匠创新工作室微展馆

微展馆首批选取了12个劳模工匠创新工作室,它们是区总工会从全区70多家创新工作室中精心遴选产生的,涵盖科创、文创、教育、医疗、生态环境、政府服务和民生保障等各重点、热点行业,具体为:刘华新党群服务创新工作室、徐敏服务企业创

新工作室、李小平桥梁施工创新工作室、张 华安全节能操作创新工作室、胡海胆病防 治劳模创新工作室、王雅琴学科创新工作 室、孙瑛湿地生态保护创新工作室、蒋国兴 陶瓷艺术创新工作室、杨致俭古琴制作技 艺创新工作室、吴根章劳模创新工作室、张 丽巾帼创新工作室和周宏泽绿化首席技师

微展馆通过VR技术、微视频、图片和 文字详细介绍了创新工作室如何充分发挥 劳模、工匠的头雁作用,"传、帮、带"培养一 批批后起之秀的先进事迹。区总工会表示,线上参观的形式可以帮助职工更加方便地学习劳模工匠的先进事迹,从而激发勤奋劳动、扎实工作、锐意进取、勇于创造的精神

除了线上参观学习外,结合微展馆,区总工会还启动了"迎祖国七十华诞,学劳模增强本领"浦东新区职工知识竞赛。本次知识竞赛设个人赛和直属工会排位赛,全程网上参赛,并设置排行榜和奖项。竞赛内容为习近平总书记关于工人阶级和工会

工作的重要论述、中国工会十七大精神、新中国成立70周年相关知识,以及首批劳模工匠创新工作室微展馆的相关知识。

市民登录"浦东工会通"微信公众号、区总工会网站即可以参加知识竞赛。其中,"浦东工会通"微信公众号底部功能菜单专设"微展馆"栏目,点击"微展馆"进入"浦东劳模工匠创新工作室线上微展馆"网页既可参观创新工作室,也可参与知识竞赛。区总工会网站设有"浦东劳模工匠创新工作室线上微展馆"链接,点击进入即可。

科技节期间浦东部分科普基地免费开放

本报讯(记者 张敏)2019 浦东新区 科技节即将开幕,科技节系列活动将陆续 与公众见面。昨天,浦东新区科经委透露, 科技节期间14家科普教育基地免费或优 惠开放。

免费开放的科普教育基地有3家,其中上海中国航海博物馆于5月18日免费;5月18日至31日,上海中医药博物馆免费开放,需要注意的是,该馆周一闭馆,开放时间为9:00-16:00,其中5月18

日开放至21点;5月20日至24日,上海超级计算中心计算机科技馆免费开放,但是仅对10人以上团队开放,时间为9:30-11:00,13:30-16:00,需要周一至周五工作时间电话预约,预约需提前3天,约满为止。

5月19日,备受青少年喜爱的上海海 洋水族馆、上海野生动物园、上海大自然野 生昆虫馆、上海滨江森林公园、上海鲜花港 等门票均为半价,需要注意的是,参观上海 大自然野生昆虫馆的团队,超过30人及以上需提前预约。

此外,上海东方地质科普馆、上海风电科普馆、上海游龙石文化科普馆、上海孙桥现代农业科普基地、上海多利农业设施科普园、周浦花海等在科技节期间也有门票优惠。浦东新区科经委提醒大家,免费时段、是否限额、面向个人还是团体,以及是否预约各不相同,市民可以登录"浦东科普发布"微信公众号查询。

本周开启"补水"模式 气温先抑后扬

本报讯(记者 黄静)"五一"以来的连续晴好天气昨天终止。本周多阴雨天气,可以让近来的干燥天气得以缓解。

5月以来,本市主要受地面高压控制,加上中高层大气中水汽条件较差,本市持续晴好、天气干燥,至5月12日,徐家汇观测站未能录得有效降水(降水量为0毫米),创历史同期雨量最少纪录,在这之前是1933年最少,只有0.7毫米。

而从昨天起,受低空切变线影响,雨水开始造访申城。昨天早晨有分散性短时小雨,中午前后雨势开始加强,阴有阵雨,南部地区雨量中等,最高气温回落至22℃-23℃,比前一天降7℃以上。雨水也将空气洗刷了一下,昨天空气质量优到良。

随着南方暖湿气流北抬,配合北方弱冷空气扩散南下,本周本市多阴雨天气,同时还可能伴随雷电。今天白天降水短暂间

歇,但天空依旧阴沉,夜间到周四前期,受低涡切变线影响将有一次较明显降水过程,主要降水将出现在明天,过程中南部地区可能伴雷电活动。到周中后期,基本维持时阴时雨的天气格局。气温方面,受降水影响,明天最高气温仅有21℃,本周后期再度回升到27℃左右,气温先抑后扬。本周降水过程增多,大家出门时要备好雨具,开车要注意交通安全。

绘画"素人"迎来1000天公益展

本报讯(记者 黄静)5月12日母亲节,一群妈妈聚集在浦东图书馆,举办了一个盛大的公益画展。她们不是画家,也并非科班出身,甚至在此前从来没拿过画笔,但她们凭着热爱坚持了100天、甚至1000天,用水彩画出了绚烂、不同的人生。

2016年初,刚刚怀孕的顾倩偶然接触到水彩画,从零基础开始自学,坚持每天绘画。100天后,她和她的画友们在浦东图书馆举办了100天水彩画展。画展吸引了两万人次参观。

水彩改变了顾倩的生活,绘画与分享成为了她生活的一部分,她成为了一名斜杠水彩插画师,成为沪江 CCTALK 上一名绘画名师,1000多名零基础水彩爱好者受其影响而入门,她们之中,有7岁的宝宝,有70多岁的奶奶,有的刚刚踏入社会,有的是二宝妈妈。

今年5月初,从零基础自学算起1000天,顾倩把持续学习和分享的经验写成的水彩教程——《21天,从零基础到水彩达人》由中信出版集团正式发行。在母亲节这天,她又带领50多名零基础学员,再次在浦东图书馆举办1000

征集周事

天公益画展。她和所有参展者共捐出了 200多幅作品进行线上公益拍卖,拍卖 所得将全部捐入浦东新区青少年发展基 金会,用于定向开展云南等贫困地区儿 童艺术教育公益项目。

在专业画家眼里,画友是一群"素

人"——没有受过专业的美术训练,作品并不算专业,但是当把第1幅、第100幅、第1000幅作品放在一起时,就会发现绘画和天赋无关,每一个人只要持续练习,都可以成为"生活艺术家"。

顾倩说,现在,水彩对她们而言不仅是一种兴趣爱好,更是一种把生活融进诗意的守望。她希望通过公益拍卖和画展,把对绘画的热爱分享给更多人。

遗失声明

上海市浦东新区高东社区卫生服务中心遗失银行开户许可证,核准号:J2900046216506,开户银行:中国建设银行股份有限公司上海浦东分行,法定代表人:卫玉康,特此声明。

"海上书廉"书法作品

为深入贯彻落实习近平新时 代中国特色社会主义思想和党的 十九大精神,大力推进党风廉政建 设,展现浦东风清气正社会氛围, 倡导社会主义核心价值观,现面向 社会开展"海上书廉"书法绘画作 品征集活动。

"治官事则不营私家,在公家则不言利。"廉洁一事不仅仅局限于党员干部的"廉政爱民",更是在于每个人的"正身律己"。本次征集活动以中国传统书法、绘画为表现形式,挖掘积淀深厚的传统文化中"廉文化"的精神内涵,阐发古圣先贤的优秀政治理念,感悟中华民族勤俭德化的深层次精神追求。

浦东新区纪委监委 浦东时报社

作品呈现的内容应提倡清廉自律的传统美德、 守廉爱民的服务情怀、尚俭戒奢的社会风尚。能够 展现时代风采,具有较高思想性和艺术性。

书法作品选材可采用出自古圣先贤、体现"勤政、崇廉、奉公、爱民、勤俭、自律、戒奢"等理念的古联、诗词及散文中的名言警句。亦可创作具有时代特征的文本内容,特别是鼓励创作具有浦东特色,与本土廉洁文化相关的名言名句、家规家训、乡规民约和官德箴言等内容。

征集活动中创新地引入"书法+绘画"的创作方式,作者可在书法作品中辅之以绘画,或以"花木喻意",表现梅之傲雪、兰之清雅、竹之气节、莲之高洁、松柏之挺拔等品质,或以"人物咏志""画面故事"展现古代名家、廉洁人物、老一辈革命家以及古今名人的人物形象、廉洁思想及廉洁故事。鼓励创作系列作品。

为体现崇俭尚廉的文化内涵、颂扬清风正气的 社会风尚,本次为公益性征集,入围的优秀作品将 颁发证书并通过微信公众号、浦东廉政网、《浦东时 报》专栏等平台展示,并将举办展览展出等。

1.参与者可通过"微信"和"电子邮箱"两种方式投稿。

微信投稿请关注"廉洁浦东""浦东时报"点击相关菜单栏后进入投稿页面,填写完整信息、上传作品即可。

邮箱投稿需将作品的电子文件发送至投稿邮箱pudongweekly@163.com,文件名为:姓名(以身份证为准)-作品标题。邮件内请注明:姓名、标题、所在单位、详细联系地址、电话等内容。电子文件精度高于800万像素,JPG格式储存。创作过程中的小故事、小花絮、小蕴意、小寄语也欢迎一并提交给我们。

2.作品原稿尺寸不超过四尺宣纸(69cm×138cm),含绘画部分作品可适当放宽尺寸。作者请保留原稿作品,入围后组织方将通知投稿者按要求寄送纸质作品。(寄送地址、时间及要求另行通知)

3.作品必须为作者原创,严禁使用高仿、抄袭、 复制他人的作品参与活动。

4.征稿时间:即日起至2019年6月30日。

5.具体可参考"廉洁浦东"每周一"海上书廉"栏目的样式,详情请扫二维码:



("廉洁浦东"微信公众号)





浦东新区纪委监委 浦东时报社 2019年5月14日